

萨米尔加时绝杀,舜天客场1:0力克申花  
以总比分1:0首夺足协杯冠军,重返亚冠赛场

# 冠军,舜天完美谢幕! 亚冠,我们再次来袭!



激情庆祝



更衣室里和奖杯合影



佩特雷斯库(右)用兵如神

如果你不是在虹口足球场,你真的感受不到加时赛最后一刻的窒息感。这一次,舜天将士没有重复去年最后一秒丢冠的局面。

昨天下午,足协杯决赛次回合,舜天在客场苦战120分钟,凭借替补出场的萨米尔在加时赛下半场的进球,最终以1:0力克申花。两回合总比分1:0,舜天不仅首夺足协杯冠军,也将在明年重返亚冠赛场。

值得一提的是,由于国信舜天全资转让俱乐部,这是球队以“舜天名义”的告别战,最终以一座全国冠军奖杯谢幕,舜天可以功成身退。不过正如主帅佩特雷斯库所说:“我们没有时间松懈,因为亚冠联赛很快就要开始,为了能在亚冠赛场上证明自己,我们马上就要开始制订计划,为明年的双线作战做准备!”

一个时代的终结,意味着另一个时代的开始,虽然以后很难再听到“舜天战斗”的口号,但江苏足球还会在未来继续绽放!

现代快报记者 程玲玲

带着首回合0:0的比分,舜天来到虹口,全队上下铆足了劲,毕竟去年最后时刻丢冠,大家都憋着一口气。

和申花的足协杯决赛次回合,当首发阵容出炉时,大家又对舜天主帅佩特雷斯库的大胆大吃一惊,在这种关键的比赛中,他再次将萨米尔和埃斯库德放在了替补席上,甚至门将也选择了张思鹏,而不是上一场冰封对手的邓小飞。这样的用人,很多人都会觉得过于冒险,毕竟没有两个中场核心,等于舜天要在大部分时间里主打防守反击。

没想到比赛开始后,这样的战术一步步被证明是正确的,从开场第1分钟起,舜天就利用对手急于破门的心理,频频打出精妙的反

击,也让申花球员们不敢冒进。若不是卡尔德松门前把握机会能力稍微差一些,上半场就可以取得进球。不过,虽然舜天没有破门,但申花也没有太多的机会,“杀器”登巴巴甚至没有一脚射门。

易边再战,佩帅的战术逐渐清晰,他希望国内球员先扛过70分钟,然后在对手体能薄弱时,换上两名外援冲击对手,第70分钟,佩帅做出第一次换人,他用埃斯库德罗换下了拼得头破血流的刘建业,上场后埃斯库德罗就依靠速度轮番冲击对手,场面上舜天又占据了主动,看此情形,佩帅在第85分钟换上了自己的绝命武器萨米尔,后者虽然在常规时间里只出场了5分钟,但他成功地利用自己的控球和突破能力,牵制住了对手。

90分钟内,双方战成0:0,比赛进入到残酷的加时赛,这时越战越勇的舜天已经让主场作战的申花非常疲惫,加时赛上半场,舜天曾有一次机会绝杀对手,但埃斯库德罗错失,比赛进入到第113分钟,萨米尔终于爆发,他在左边路一次突破后,成功地用右脚推射远门柱成功,此时距全场结束的时间已经所剩无几。在防住了申花最后一次前场任意球之后,当值裁判员王哲吹响了终场的哨音!舜天所有人跑向场内,大家疯狂庆祝,孙可、吉翔、周云、吴曦、刘建业、任航这些国脚们熊抱在一起,佩特雷斯库甚至来了一个滑铲飞向球员们,之后,球员们又跑向客队看台区与江苏球迷一起庆祝。

这一刻,我们是冠军!



舜天首夺足协杯冠军

## 焦点

### 舜天告别 为了江苏足球更美好的明天

2008年冲上中超,舜天首场顶级联赛就是客场对阵申花,由于当时缺乏经验,舜天在先进一球的情况下,最终被对手翻盘。而昨天是舜天宣布全资转让球队前的最后一场比赛,全队上下都希望拿到冠军,为舜天16年坚守江苏足球做一个完美谢幕。

最终,球员们通过自己的努力,完成了这项看似不可能完成的任务。在这个夜晚,所有舜天人都喜极而泣,球队助理教练曹睿,从1999年开始就在这支球队效力,一直到退役转行做一线队的助理教练,他见证了这支球队的起起伏伏,在昨天的庆功宴上,曹睿拉着记者动情地说:“兄弟啊,我们这一年太不容易了,从中期孙可转会,主帅下课,再到球队被转让,你可能都不知道这里面有多么的困难,但是我们今天还是赢了,我做球员到现在跟着这个球队好多年了,我们终于尝了全国冠军的滋味……”说完曹睿眼中含着泪光一口把杯中酒喝完,作为跟队记者,在这个时候只能给他一个熊抱安慰。

是的,当记者去找球队翻译单老师想采访主帅佩特雷斯库时,单老师也拉着记者的手说:“我们太不容易了,我们等这一刻太久了,你跟着我们南征北战,知道球队的一切,今天冠军也有你的一份。”这些都是舜天普普通通的工作人员,他们虽然很少被提及,但正是有这些工作人员在幕后为舜天做的一切,才让这支球队从一支二级联赛的普通队伍,一跃成为顶级联赛的冠军,是他们在场边默默做的贡献,才让这支球队有了今天……

是的,球队即将被转让,“舜天”可能未来也不会被留用,但自2000年开始,舜天扛起江苏足球的旗帜,舜天前老总董启彬一个人的坚持,将这支球队带到了今天,可惜董总在去年已经退休,他没有出现在昨晚的现场,但记者相信正如舜天球迷在赛场上打出的那条横幅一样,感谢你董总!是你的投入,将这支二级联赛中的球队带到了中超,是你义无反顾的坚持,让球队获得了中超联赛的亚军,一个超级杯的冠军,一个足协杯的冠军和马上第二次参加亚冠联赛的经历,这个夜晚即使俱乐部的工作人员也没有忘记你,他们口中仍然时不时地讲出你的故事……

值得一提的是,虽然舜天将要被转让,但在昨天的庆功宴上,俱乐部董事长梅泽铭还是希望球队明年再接再厉,特别指出我们现在还差一座联赛的冠军奖杯,他也希望球员们能在不久的将来去实现。

## 链接

### 主赞助商苏宁易购 为舜天夺冠“变脸”

昨天舜天夺得足协杯冠军后,作为今年球队的主赞助商,苏宁易购的移动客户端也“变脸”,在苏宁易购的手机客户端上,打出“舜天是冠军,亚冠我们来了”的话语。

值得一提的是,为了服务好球队,这一次苏宁不仅追加了

1000万的夺冠奖金,也在昨天省内20个城市设置了“第二赛场”,可以说是球队真正的坚强后盾。当萨米尔打进绝杀进球后,“第二主场”的数万名江苏球迷报阵高呼,这样的场景正如一位在现场的球迷所说:“画面太美,我都不敢看了……”

### 2000万夺冠奖金 今天回宁就将发放

今天上午,球队将搭乘G7006次高铁返回南京。夺冠后,赛前许诺的2000万夺冠奖金,也将在今天及时发放。

早在舜天与鲁能首回合半决赛赛前,现代快报就独家爆料舜天俱乐部开出的夺冠1000万奖金,此后作为今年舜天的主赞助商,苏宁集团也宣布将追加1000万的夺冠奖金,至此舜天夺冠奖金开创了队史最高的纪录。

我相信,冠军只是开始,江苏足球会越来越好吧。

## 庆功会上,全队畅饮

昨晚比赛结束后,舜天俱乐部安排所有将士们在酒店举行庆功会。舜天俱乐部董事长梅泽铭在晚宴开始前首先宣布:“今天对于舜天来说,是值得铭记的,我们终于如愿以偿地拿到了全国冠军!这是所有球员和俱乐部工作人员的功劳,我刚刚也接到了国信舜天集团老总马秋林的电话,他在祝贺球队的同时,也让我转告大家,明天球队回去之后,我们就发奖金。此外,毕竟我们拿到一个冠军了,下赛季我们要在自己的球衣上,印上一颗星!我们也是全国冠军了!”



庆功会上,快报记者和孙可(左)、吉翔(右)

此后,全队开始畅饮,现代快报记者受邀参与到庆功宴中。俱乐部总经理刘军,副总经理郑明一前来自敬酒,刘军甚至开玩笑表示:“大家今天畅饮,如果没喝好,就是副总郑明的事情。”在这样的气氛下,球员们也嗨了,几名外籍助教首先唱起了“我们是冠军”的歌曲,现场气氛达到了高潮。

庆功会上,现代快报记者采访了孙可,在谈到下赛季去留时,孙可表示:“虽然现在并不确定,但自己还是希望跟着舜天一起征战下赛季亚冠联赛。”而主帅佩特雷斯库在接受现代快报记者采访时表示:“我要感谢俱乐部的所有人,狂

欢还在继续……”

## 500名舜天球迷 激动落泪

2000多名江苏球迷场外高喊“舜天战斗”

舜天与申花的决战,上海方面以虹口足球场容量小,门票已全部售光为由,仅给舜天500张客队球票,这导致大部分江苏球迷昨天都没有票入场见证球队的历史性时刻。

不过比赛开始后,现代快报记者发现申花的客队球迷区根本没有坐满,完全可以再让3000名以上的江苏球迷入场。即使如此,现场的500名舜天球迷在气势上并不输给2万多申花球迷,他们全场比赛一直高歌,“舜天战斗”的呐喊声从未停止。当裁判吹响终场哨后,不少人流下了激动的泪水。

更令人感动的是,昨天有2000多名江苏球迷来到了上海,来到虹口足球场,他们在赛前一方面希望能高价买到黄牛票,一方面也做好了准备,选择在场外为舜天呐喊,做最忠实的第12人。当萨米尔为球队打开胜利之门后,无数江苏球迷在场外高喊“舜天战斗!舜天战斗!”

值得一提的是,当舜天颁奖典礼结束,准备乘坐大巴车返回酒店时,这些在场外的舜天球迷继续用最大的呐喊声为球队欢呼,这一场面就连俱乐部的工作人员也深受感动。

## 萨米尔一剑封喉 俱乐部:他值500万美元

如果问今年舜天引进的外援中谁是最成功的?毫无疑问是克罗地亚国脚萨米尔,这位舜天队史上最贵的外援,昨天成为了赢球最大的功臣。

这场比赛,萨米尔没能进入首发,很多人都替舜天的进攻担心,但是佩帅这个大胆的用人,最终还是得到了回报。当萨米尔替补换上卡尔德松时,记者身边的上

海同行纷纷表示:“决定人物登场了,他是我们最怕的球员。”

萨米尔出场之后,舜天的控球和场面得到了明显改善,萨米尔娴熟的技术和控球能力,让申花球员越踢越急。加时赛开始之后,申华为不踢点球,更加肆无忌惮地将自己的防线向前提,这也给了萨米尔更多的空间,当比赛进行到第113分钟时,萨米尔从左边路与埃斯库德罗进行了一个撞墙式的二过一,接到球之后的萨米尔异常冷静地将皮球射入球门右下角死角。那一刻,虹口球场死一般安静,之后就听到500名舜天球迷激动呐喊。

由于萨米尔要赶飞机回国,他昨晚没有参加赛后庆功宴,这不得不说是个遗憾。不过,俱乐部官员也在赛后表示:“今年我们买萨米尔真是买对了,他值500万美元,我们都相信明年他会更好更强大!”



萨米尔(右)和埃斯库德罗庆祝进球

## 声音

### 佩帅:在亚冠上证明自己

昨天颁奖典礼结束之后,媒体发布会有近百位记者在等待最佳教练的到来。佩特雷斯库和翻译走到发布会现场后,掌声顿时响起。

点评本场比赛,佩帅说:“感谢我的球员们,他们在如此艰难的情况下,拿下了这场比赛,我们夺冠实至名归。但是,我们现在仍然不能松懈,因为亚冠的时间很紧迫了,我们要抓紧时间去部署下赛季的作战计划。想要打

好亚冠的比赛,很多事情现在就要未雨绸缪,我相信我们会在亚冠赛场证明自己!”

现场有记者问佩帅,现在的心情是什么样?比赛中,为何在最后时刻才换上萨米尔?对此佩帅说:“当然,我现在的心情是非常开心的,我曾经在罗马尼亚国内拿过冠军,但这是我在国外拿到的首座冠军,所以现在的心情无以言表,至于为何最后时刻才换上萨米尔,之前我们有做

过很多的分析,考虑到对手的体能和我们的技战术打法,我是希望先用国内球员去拼,然后再上我们的外援去抓对手的错误,所以萨米尔也做到了这点,我很感谢他。”

最后,对于亚冠的征程,佩特雷斯库还表示:“抽签将在12月10日进行,我们会在最短的时间内将球队调整好,但是今天夺冠了,我们不去谈这个问题,我们好好庆祝……”

## 冠军只是开始

去年失去的,今年终于得到了。或许只有尝过痛苦之后,才能懂得这甜蜜的辛酸。

作为舜天的跟队记者,因为工作的关系,这两年和球队南征北战,无数个周末都是在比赛中度过,但我无怨无悔,因为我是幸运的,我现场见证了江苏足球历史性的一刻。

今年,球队异常困难,很多事情你只有身处其中才知道复

杂,这个时候,我又是极其痛苦的,但昨天,我一定是最幸福的。从去年开始,我跟着球队从长沙到丽江,再到青岛、上海、济南,我们在南京最后一秒丢冠;今年,我继续陪着球队从贵阳开始,到秦皇岛、新疆、济南,再到昨晚的上海,我清楚地记得比赛最后几分钟时,上海同行问我为何手在抖,我说真的紧张,因为我无法再面对球队

被绝杀。上天还是眷顾我和舜天的,在足协杯决战前传出即将被转让的消息,让所有人都知道昨天是舜天的最后一战,套用餐后俱乐部高层在朋友圈发的那条信息:“终于等到你,还好没有放弃!”江苏足球终于尝到了全国冠军的滋味!

我相信,冠军只是开始,江苏足球会越来越好吧。

## 赛后